

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Аль-Давуда Амджада
«ПЕРВИЧНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ И
СФИНКТЕРСОХРАНЯЮЩИЕ РЕЗЕКЦИИ ПРЯМОЙ КИШКИ ПО
ПОВОДУ РАКА У БОЛЬНЫХ СТАРЧЕСКОГО ВОЗРАСТА. ПУТИ
ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЛЕЧЕНИЯ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.12 –онкология

Диссертационная работа Аль-Давуда Амджада посвящена актуальной теме онкопроктологии – первично-восстановительному и сфинктерсохраняющему хирургическому лечению рака прямой кишки у больных старческого возраста. Проблема лечения данной категории больных насчитывает не одно десятилетие и до сих пор не имеет однозначного решения. Практически повсеместно хирурги и онкологи имеют определенную долю скепсиса в отношении результатов лечения, как непосредственных, так и отдаленных. Основным аргументом является ослабленный статус таких пациентов, выраженная сопутствующая патология и не редкое осложненное течение, потенциально обуславливающие высокую частоту послеоперационных осложнений и летальности. Результатом этого является частый отказ от радикального оперативного лечения. В тех случаях, когда оперативное лечение все же применяется, частым решением являются обструктивные резекции или симптоматические операции. Достаточно много сомнений у хирургов в возможности достижения удовлетворительных отдаленных результатов.

Решению этих проблем и посвящена данная диссертационная работа. Автором лично и в соавторстве разработаны тактика предоперационного и послеоперационного ведения больных раком прямой кишки старческого возраста, предложена анатомо-топографически и клинически обоснованная тактика использования того или иного способа операций, что привело к достижению удовлетворительных показателей частоты послеоперационных осложнений и послеоперационной летальности. Получены удовлетворительные отдаленные результаты лечения.

Основные положения, выводы, рекомендации диссертации научно обоснованы. Для оценки достоверности полученных данных в работе использовались современные статистические методы.

Новизна исследования и полученных результатов не вызывают сомнения. Результаты диссертации представлены в опубликованных научных работах.

Структура и содержание автореферата и их оформление соответствуют требованиям ВАК.

Таким образом можно сделать заключение, что диссертационная работа Аль-Давуда Амджада «Первично-восстановительные и сфинктерсохраняющие резекции прямой кишки по поводу рака у больных

старческого возраста. Пути повышения эффективности лечения, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология, по актуальности, структуре, уровню научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, установленным п.2.2 для соискания ученой степени кандидата медицинских наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13.

Доцент, к. мед. н., кафедры госпитальной хирургии
и онкологии ГУ ЛНР «Луганский
государственный университет имени Святителя Луки»,
врач – хирург – онколог проктологического отделения
ГУ «ЛРКОД» ЛНР

 Линев Константин Алексеевич

Согласие Линева Константина Алексеевича на автоматизированную обработку персональных данных получено.

Подпись Линева К.А. заверяю:

Старший инспектор отдела кадров
ГУ «ЛРКОД» ЛНР

 Е. Ю. Сliusаренко

 МП
«15» апреля 2021 г.